

PPMG  
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

# 200字公文错7处,不只是工作失误

日前,湖南网友在社交媒体平台上晒出一份长沙县卫生健康局向他出具的《依法履职处理意见书》,仅200余字的公文却有7处错别字,引发网友热议。

根据网传截图,这份公文中的错误包括:“长沙医院”错为“呈沙医院”,“急救任务”错为“急技任务”,“类似事情”错为“关似事情”,还有明显语序不通的地方,如“救护车驾驶员一边驾驶员救护车载着伤员一边开车玩手机游戏”。根据上下文内容,这段文字应该是“救护车驾驶员载着伤员一边开车,一边玩手机游戏”。这些错误让不少网友纳闷:这么多错字是怎么通过审核的?针对质疑,11月25日,长沙县卫生健康局工作人员表示,确实是工作失误,可能是文件在处理时未经过严格校对,导致出现这些低级错误。将加强文件审核流程,杜绝类似问题发生。

某种程度上来说,公文也是群众审视机关作风的窗口。避免低级错误,把公文写扎实,群众才会对你履职有信心

格校对,导致出现这些低级错误。将加强文件审核流程,杜绝类似问题发生。

公文体现的是机关意志,具有法定效力和规范体式。政府部门出具的公文应当严谨,不犯低级错误,这是常识,也是规范性要求。然而,长沙县卫生健康局出具的“意见书”让人大跌眼镜,且很难用“疏忽”和“失误”来解释。公众甚至都闹不明白:这些错误,到底是怎么造成的?连最基本的文通字顺都做不到,又何谈严谨?这份“意见书”又如何能盖公章发给当事人?

表面上看,公文出现多处低级错误,是工作人员文字功底不过关,说严重则是日常工作不认真、责任心不强,但从根本上说,是相关政府机关工作作风出了问题。对于公文缺乏审慎和敬畏之心,也就意味着对公权力缺乏敬畏之心。没有把“处理意见”当回事,也就不会把“意见书”当回事。本应层层把关的公文,却连认真地、完整地看一遍都没有做到,出错是必然。

近年来,公文文字错误并不鲜见。客观讲,谁也不能保证机关公文不会犯文字错误,但有些错误犯不得、错不起。就在前不久,媒体报道了一则消息:某法院将判决书时间写错,4年刑期变成3年,结果当事人入狱近9个月重新被羁押。最后,法院

不得不站出来公开道歉,同时给予案件承办人记大过处分,对分管领导、庭长予以责令检查。这类错误和教训一再提醒机关工作人员,出具公文和文件务必把好文字关。

小处看大、见微知著。一些公文文字错误,看似不经意,但无形中会对发文机关形象和公信力造成损害。某种程度上来说,公文也是群众审视机关作风的窗口。机关“文风”不整,即是作风涣散。如果任由这种不良风气蔓延,群众又怎敢相信这些机关公职人员能认真履职、全心全意为人民服务?因此,对于一些机关而言,加强作风建设,不妨从规范公文写作开始。避免低级错误,把公文写扎实,群众才会对你履职有信心。

现代快报/现代+评论员 曹玉兵

## 快评

## 千万级网红带货翻车事件值得深究

近日,“千万级”网红主播“麦琪啦”深陷舆论漩涡,其营造富婆人设,并将食品、保健品吹嘘成“神药”引发广泛质疑。

据报道,“麦琪啦”在小红书平台直播期间,上架多款号称具备医疗保健功效的国内外产品。为巧妙避开平台审查与相关风险,她竟采用拆分病名的手段,以“结某石、囊囊肿瘤、CA”之类的话术,隐晦暗示产品可治疗癌症等重大疾病,与平台和监管玩起了“猫鼠游戏”,打起了“游击战”。

小红书已对涉事账号予以停播及贴条处罚,同时全面回查其他违规情形。

然而,这一事件背后暴露出的问题却值得深入反思。在其直播间下单的消费者,多为对健康心怀忧虑或已然患病之人,他们将康复的殷切期望寄托于主播推荐的产品之上。夸大宣传保健品的“药效”,会让那些本就遭受病痛折磨的人陷入更深的困境,甚至可能延误正规的治疗时机。将道德与法律底线抛诸脑后,不仅伤害了消费者的身心健康,

更破坏了整个直播行业的信誉生态。

记者揭露的真相令人毛骨悚然。其售卖产品的页面仅寥寥数张产品图,缺乏任何说明信息与详细介绍,直播结束后便匆忙下架相关产品,且不支持直播回放。试想,倘若产品没有问题,为何要如此操作,这般驾轻就熟的“躲猫猫”操作,显然是在深谙法律规定和平台规则之后的熟练操作。

这与诈骗老年人购买保健品的套路何其相似?无非是换了个直播

平台,披上了看似时尚新颖的网络外衣罢了。

再者,“麦琪啦”背后究竟隐藏着怎样的宣传团队?其产品供应链所属公司,究竟是拥有合法合规资质却妄图投机取巧的企业,还是企图借直播热潮谋取不义之财的不良厂商?这些疑问都亟待深入挖掘与详查。

唯有将每一个环节都彻查清楚,方能还公众一个健康、诚信的消费环境,重塑直播行业的纯净生态。现代快报/现代+评论员 灵灵

## 速读

### 10月我国民航运输市场保持稳步增长态势

记者25日从中国民航局了解到,10月份,我国民航运输规模呈现稳步增长态势,其中国内、国际市场均实现良好增长。民航运输总周转量、旅客运输量、货邮运输量分别较2019年同期增长17.8%、12.5%、21.4%。

10月份,我国民航完成运输总周转量131.8亿吨公里,环比增长4.1%,同比增长19.7%。客运方面,我国航空公司完成旅客运输量6409.2万人次,其中国际航线完成旅客运输量580.3万人次,同比增长76.1%,恢复至2019年同期的96%。货运方面,完成货邮运输量80.9万吨,同比增长19.9%,其中国际航线完成货邮运输量33万吨,较2019年同期大幅增长52%。

今年前10个月,我国民航运输总周转量、旅客运输量、货邮运输量三大指标较2019年同期均实现两位数增长。

据新华社

### 我国成功发射四维高景二号03、04星

11月25日7时39分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将四维高景二号03、04星发射升空,卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第547次飞行。

据新华社

## 何立峰会见新加坡国务资政李显龙并共同出席中新苏州工业园区高质量发展座谈会 更好发挥中新合作先行者和排头兵作用

现代快报讯 中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰25日在苏州会见新加坡国务资政李显龙,并共同出席中新苏州工业园区高质量发展座谈会。

会见时,何立峰表示,去年习近平主席和阁下共同将中新关系提升为全方位高质量的前瞻性伙伴关系,为新时期两国关系和各领域合作发展擘画了蓝图。双方要紧紧围绕中新关系新定位,抓住发展新契机,充分利用好苏州工业园区等合作平台,推动既有合作提质升级,共同把两国

领导人的重要共识落到实处。

李显龙表示,在两国高层引领下,中新关系不断深化,发展势头强劲。新方愿与中方一道,密切各层级交往,加强各领域合作,推动重大合作项目取得新进展,进一步巩固提升中新关系。

同日,何立峰和李显龙共同出席中新苏州工业园区高质量发展座谈会。双方全面总结苏州工业园区30年建设成果,规划下阶段发展合作方向和重点。双方一致同意,站在新的历史起点上,要更好发挥苏

州工业园区中新合作先行者和排头兵作用,不断深化体制机制改革,继续扩大国际合作,努力打造开放创新的世界一流高科技园区。

何立峰和李显龙共同见证签署推动苏州工业园区高质量发展合作愿景、开展数字贸易合作等文件,还共同参观了苏州工业园区30周年成果展,种植中新友谊树。

江苏省委书记信长星在座谈会上致辞时说,习近平总书记对苏州工业园区的勉励,给了我们巨大鼓舞和方向指引。江苏将全力支持园

区提升开放合作能级,更好服务中新友好关系大局。

江苏省省长许昆林主持座谈会。中国商务部副部长兼国际贸易谈判副代表凌激介绍《支持苏州工业园区深化开放创新综合试验的若干措施》,江苏省委常委、苏州市委书记刘小涛汇报园区30周年发展情况。

新方代表团成员,中国国务院有关副秘书长和国家部委相关领导,中新两国大使,江苏省委、省政府有关领导,省有关部门和苏州市相关负责同志参加活动。(黄伟)

## 中办、国办印发《粮食节约和反食品浪费行动方案》 积极推广小份餐品,单位食堂反浪费有考核

近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《粮食节约和反食品浪费行动方案》(以下简称《方案》),并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《方案》提出,到2027年年底,粮食和食物节约长效机制更加健全,餐饮浪费得到有效遏制。

《方案》提出,强化粮食机收减损。制定水稻、玉米、小麦、大豆机收减损技术指引和机收作业质量标准,推广集中育秧、精量播种等技术,引导农户适时择机精细收获。减少粮食储存损失损耗。因地制宜推广科学储粮装具,积极引导农户科学储粮,逐步解决“地趴粮”问题。加强粮食运输减损。深入推进铁路专用线、专用码头、散粮中转及配套基础设施建设,推广专用装卸机械

等粮食运输设备。引导粮食适度加工,合理确定粮食加工精度等指标,提高粮油出品率。

在全民节粮意识提升行动,《方案》要求,减少家庭和个人食品浪费。持续推进移风易俗,倡导文明节俭操办婚丧事宜,遏制大操大办、铺张浪费等行为。加强引导规范。将粮食节约和反食品浪费融入市民公约、村规民约、行业规范,纳入文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园建设工作内容。在全国甲乙级旅游民宿评定中重点检查反食品浪费等情况。强化青少年教育和勤俭节约家风建设。

在餐饮行业反浪费行动方面,《方案》提出,深化“光盘行动”。引导餐饮服务经营者加强按需适量点餐提醒,明确标示并合理配置菜品

和主食规格数量,积极推广小份餐品,主动提示剩余食物打包。鼓励餐饮服务网络平台支持商户积极参与反食品浪费。鼓励通过建立环保虚拟账户、授予节约积分、发放优惠券等方式引导消费者购买小份餐品。强化违法惩治。促进行业自律。支持食品、餐饮行业协会等发布反餐饮浪费倡议,引导食品、餐饮行业协会会员自觉反食品浪费。

在单位食堂反浪费行动方面,《方案》要求,机关食堂反浪费。全面推行机关食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度,强化结果应用,将反食品浪费情况作为公共机构节约能源资源考核等的重要内容。学校食堂反浪费。加强学校食堂采购、储存、加工、烹饪、分餐、供餐管理,对学校用餐人员数量、结构进行监测、分

析和评估,做到计划生产、按需供餐、物尽其用。建立健全校外供餐单位择优引进和退出机制。企业食堂反浪费。指导国有企业探索建立食品浪费与食堂经营管理人员、后勤人员薪资绩效挂钩制度。在有关国有企业内部巡视巡察、文明单位评选、年度评优评优中纳入反餐饮浪费要求。

在加强损失浪费统计调查方面,《方案》提出,建立健全统计调查制度。建立粮食损失和食品浪费统计调查制度、标准规范和指标体系。

《方案》还规定,加强舆论监督,曝光食品浪费行为,严禁制作、发布、传播宣扬暴饮暴食等浪费食物行为的节目或音视频信息。加强国际合作。积极参加减少食物浪费全球行动等,推动实现联合国2030年餐饮浪费减半目标。据新华社